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Obvestilo prvotnega založnika 
knjige

V tej knjigi vam ne bomo razlagali posameznih teorij, temveč 
so njen predmet dejstva. Za avtorja so tudi tiste najboljše teo-
rije le delovne hipoteze, ki jih običajno uporabljamo le, dokler 
ne odkrijemo boljših. Medtem pa »dejstvo« predstavlja nek 
določeni bistveni princip, ki ga je treba še odkriti, a katerega 
orodje, tj. teorija, pa se vendarle lahkó že uporablja. Najboljši 
misleci in raziskovalci na tem področju se ne oklepajo nobene 
izmed teorij, niti ne tiste, ki jim je sicer najljubša, ki je ne bi 
bilí pripravljeni zavreči, če jim je predstavljena neka boljša, 
ki jo je odkríl nekdó drug ali oni sami. Takšen je pravi duh 
modrósti.

Res sicer je, da bo tá knjiga lahko videti bolj dogmatično 
kot pa argumentirano. A avtor na pozná nobenega boljšega 
načina predstavitve v tej knjigi predstavljenih dejstev, vsaj 
zavedno in iz vidika svobodnega pogleda na teorije ter argu-
mentiranih zrnc resnice ne. Zaradi tega se je odločil, da bo 
raje izbral dogmatičen pristop z namenom, da vam predstavi 
svoje sporočilo takó, da bo vam, bralcu, istočasno razkrival 
izmišljotine glede naravnega zdravljenja, kajti s tem bo lahkó 
storíl še največ dôbrega. 

Dejstva, navedena v tej knjigi, so preverjena ter resnična 
in le vi boste tisti, ki jih boste lahkó tudi praktično potrdíli, če 
se boste seveda držali navodil iz té knjige. Navsezadnje je tó 
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veliko boljše, kot pa da bi avtor navedel številne sicer dôbro 
argumentirane, a obče nedokazljive dokaze.

Najbolj vam bo tá knjiga koristíla, če boste z vajo vse-
binske nauke pretopíli v prakso. Ne zadovoljíte se zgolj s tem, 
da boste trditve v tej knjigi razumsko sprejemali ali zavračali, 
temveč se raje lotite dela in naredite kaj tudi sami ter vadite. 
To bo tudi edini način, da vam bo tá knjiga lahkó koristila in 
se vam bo s tem denar, ki ste ga za nakup slednje porábili, 
zagotovo povrnil.

Avtor vam v roke podarja delovanje veličastne sile nara-
ve, vi pa morate narediti vse ostalo. V knjigi vam nakaže pot, 
ki pa jo morate prehodíti sami. On vam odpira vrata, a skozi 
morate sami zakorakati.

Bralca prosimo, naj se seznani z vsako in vsemi načini 
zdravljenja, ki jih učí tá knjiga, in to še preden se bo odločil, 
katero bi najraje sam uporabljal. Najmodrejši bodo raje iz 
vsake vzeli nekaj malega, kot da bi se katerikoli posamični 
metodi ali sistemu popolnoma posvetíli. Vse so sicer dôbre, 
a nekatere bodo bolj ustrezale enim in druge bolj drugim. 
Avtor vas s tem v knjigi tudi sam seznani in vam predlaga, 
katero si naj izberete.

Metode, opisane v tej knjigi, je mogoče uporabljati za 
samozdravljenje tudi, če v besedilu ni posebej navedeno 
drugače. Popolnoma res je, da je samozdravljenje verjetno 
avtorju najbolj ljubo, ker on verjame, da ljudje zmorejo po-
skrbeti sami zase in bi rad, da so pri tem kolikor je le mogoče 
samostojni.
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Obvestilo prvotnega založnika knjige

Verjamemo, da boste spoštovali vrednost in preprostost 
té knjige ter boste to pomembno učenje uporabili pri svojem 
praktičnem delu.

Yogi Publication Society
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1. Namen té knjige

Želimo, da je ta knjiga enostavna, preprosta in praktična 
predstavitev različnih oblik naravnega zdravljenja. Do zdaj 
smo zelo malo spregovorili o sami teoriji s tega področja, 
čeravno bomo predstavili splošen pogled na vse teorije, na 
katerih tá temelji, da bo zdravilec lažje razumel naravo svo-
jega dela. Zaradi tega vam bomo predstavili veliko načinov, 
»kako« lahko opravljate svoje delo.

Za uvod želimo povedati, da iz naravnega zdravljenja ne 
skušamo ustvariti neke vrste religije, ker bi bilo tó z naše stra-
ni zeló neumno početje. Tudi ne vidimo nobenega razloga, 
zakaj bi iz tega biló treba narediti kaj različnega od zdravlje-
nja z zdravili, masaže, osteopatije ali katerakoli druga oblika 
zdravljenja. Vse resnične ozdravitve so posledica uporabe 
povsem naravnih zakonov in moč, ki je pri tem uporabljena, 
je enako naravna, kot je na primer elektrika. K temu želimo 
dodati tudi, da so vse naravne zakonitosti del verjetja »v bo-
žanskost« in vredne vsega spoštovanja ter čaščenja.

V zvezi z zdravljenjem se je v zahodnem svetu pojavila 
močna tendenca ustanavljanja religioznih ali delno religio-
znih verskih skupin. Vsak kult ali verska ločína zatrjuje, da 
so njihove ozdravitve in zdravljenje posledice nekih posebnih 
veroizpovedi ali metafizičnih verjetij navkljub dejstvu, da 
so uspehi drugih verskih skupnosti pri zdravljenju lahko da 
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približno enaki. Orient pa niti sebe niti druge ljudi ne slepí 
s takšnimi utvarami. Tam so se ljudje namreč že v otroštvu 
naučili, da v naravi obstaja veliko subtilnih sil in vrst energij, 
ki jih je mogoče izkoristiti in uporabiti v svoje dobro in dobro 
drugih ljudi. Na Orientu ljudje bolj skrivnostno in s straho-
spoštovanjem zró na elektriko, kot pa na duhovne sile, čerav-
no se jim oboje zdi le različna oblika enega in istega. Zaradi 
tega spoštujejo obe. Po krajšem razmisleku bo vsakdo lahkó 
ugotovil, da je tó povsem res. Vsa energija in sila je manifesta-
cija prane (hindujska beseda, ki označuje princip energije). 
Orientalna učenja učijo, da se za prano skriva vrhovni um, 
ki izvira iz umskega principa univerzuma. Zaradi tega tukaj 
o teorijah ne moremo na dolgo razpravljati, zato si naj naši 
učenci, če seveda želijo o tem izvedeti kaj več, raje preberejo 
»Napreden tečaj jogijske filozofije« (gre za knjigo »Advance 
Course in Yogi Philosophy and Oriental Occultism« istega 
avtorja; op. prev.).

Zgoraj navedene trditve temeljijo na tem, da orientalni 
naravni zdravilec ni ljubosumen na druge zdravilca in ne 
prejudicira karkoli glede tistih, ki uporabljajo druge načine 
zdravljenja. A ljubosumje in sodbe drugih ljudi so pa žal 
skorajda splošna lastnost ljudi z Zahoda. Orientalni zdravilec 
verjame, da vsaka oblika resničnega zdravljenja vključuje isto 
silo in moč, ki jo tudi sam uporablja, in sicer ne glede na mo-
rebitne razlike v samem načinu. Zaradi tega on tudi načine, ki 
se od njegovega razlikujejo, v celoti spoštuje. Seveda pa ima 
povsem naravno raje svoj lasten način zdravljenja, ne da bi ga 
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1. Namen té knjige

bilo ob tem sram svojega soseda, ker slednji uporablja neko 
drugo metodo. 

In še več, orientalni zdravilec se že v začetku naučí, da 
obstajajo določeni naravni zakoni telesa, ki jih je, da bi teló 
ostalo zdravo ali bi se ponovno vzpostavilo zdravje bolnika, 
treba upoštevati. On verjame, da je tisto, zaradi česar je zdrav 
človeka zdrav, tisto, kar bolniku povrne zdravje. Govorimo o 
naravnih zakonitostih v zvezi z prehranjevanjem, izločanjem, 
dihanjem, in podobno. Vse té zakonitosti smo podrobneje že 
predstavili v naši knjigi »Hatha joga«, zato jih bomo tukaj le 
na kratko povzeli, in sicer v prihodnjem poglavju z naslovom 
»Naravne zakonitosti telesa«. Na to poglavje pa vse učence še 
posebej opozarjamo, naj ga pozorno preberejo, in jim močno 
svetujemo, da se, še preden začnó zdraviti, seznanijo s temi 
zakonitostmi. Ob tem se seveda popolnoma zavedamo, da 
mnoge »Zahodne šole naravnega zdravljenja« té iste zakoni-
tosti povsem ignorirajo, ker se preveč posvečajo materialni 
plati telesa, a vsakdo naj le malce pogleda okoli sebe in bo 
sam razumel, kako neumno je tó. Namreč, naravnim zako-
nom ni mogoče nekaznovano kljubovati in jih zlorabljati.

Prepričani smo, da če bodo ljudje živeli skladno z nauki 
»Hatha joge«, ne bo nobene potrebe po kakršnokoli obliki 
zdravljenja, ker bodo vsi zdravi. A ljudje tega, seveda, ne bodo 
naredili, zaradi česar bodo razni načini zdravljenja še naprej 
potrebni. Verjamemo tudi, da je naravno zdravljenje najbolj-
ša in najvišja oblika zdravljenja, ki ga človeštvo pozna. A tudi 
učinki tega zdravljenja ne bodo, tudi ne morejo biti, trajni, 
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razen če ne bodo bolniki spremenili njihovih življenjskih 
navad in si ne bodo prizadevali živeti skladno z naravnimi 
zakoni. 

Zaradi tega vse zdravilce znova in znova spodbujamo, 
naj bolnika seznani z naravnimi zakonitostmi telesa, ki so 
predstavljene v »Hatha jogi«. Medtem pa, ko bo zdravil, si 
naj prizadeva delati skladno z nasveti in navodili v zvezi z 
naravnimi zakoni telesa, da bo potem, ko bo bolnik  ozdravél, 
slednji živel tako, da bo tudi sam ohranjal svoje zdravje in 
vzdrževal stanje, ki si ga je pridobil na zdravljenju, ne da bi ob 
tem zopet podlegel prejšnjim zdravstvenim tegobam.

Prepričani smo tudi, da tí dve knjigi skupaj, torej »Hatha 
joga« in »Naravno zdravljenje« podarjata »ključ do zdravja« 
vsakomur, ki ga bo hotel sprejeti. 

Namen te knjige ni razpravljanje o boleznih. Zaradi tega 
boste, ravno nasprotno, v njej našli, kolikor je le mogoče, 
malo o boleznih.  Bomo pa pozornost učenca raje ohraníli na 
zdravih razmerah in o pomenu le-teh. Zaradi tega boste v tej 
knjigi kaj malo izvedeli o samih simptomih raznih bolezni. 
Simptomi so le različni kazalniki vzroka, ki se skriva za njimi. 
A mi verjamemo, da obstaja le en sam splošen vzrok bolezni in 
to je nepravilno delovanje celic v telesu. Z drugimi besedami 
povedano, prepričani smo, da je vsaka bolezen le bolezen ce-
lice. Verjamemo namreč, da bodo splošni postopki v povezavi 
s principih »hatha joge« pri človeku odstraníli vzrok težav, 
zaradi česar bodo posledično tudi simptomi bolezni izginili.
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1. Namen té knjige

Vaše pozornost v tej knjigi ne bomo preusmerjali v pove-
ličevanje učenja tukaj opisanih metod in načinov zdravljenja. 
Prepričani smo namreč, da »se dokaz za puding skriva v tem, 
da ga pojeste« (ang. fraza, ki pomeni, da lahko kakovost če-
sarkoli ocenjujete šele, ko ste ga poskusili, uporabljali in izku-
sili, op. prev.), zaradi česar vam pravimo: »Preizkusite samí.«

Zaupajte sebi in svoji moči zdravljenja. To je vaša bo-
žanska dediščina in ne dar, ki bi ga imelo le nekaj ljudi. To je 
splošen dar in naravna sposobnost, ki jo je s prakso in zaupa-
njem mogoče dodôbra razviti. In namesto da bi se z uporabo 
moč zdravljenja zmanjšala, raste v razmerju s tem, kolikor jo 
uporabljate. Podobna je mišicam, ki jih razvijate z vajami. A 
če ne vadite, potem zaradi neuporabe postanejo mlahave in 
šibke.

Ko boste začeli zdraviti in slišali odzive drugih ljudi na 
vašo dejavnost, ki se bo zdela čudežna tistim, ki tega ne ra-
zumejo, ne postanite bahaški ali domišljavi ter ne verjémíte, 
da imate nek poseben dar ali moč. To je neumnost, ker so 
vsi zdravilci le kanali za izražanje, skozi katere tečejo naravne 
sile in energije. Kot zdravilci ste le inštrument v rokáh narav-
nih sil. Ne pozabite tega. Takšen vaš miselni pristop se lahko 
spremení v dodatno moč, če le boste na vse skupaj pogledali 
nekoliko drugače. Pomnite si torej, da za vami delujejo sile 
univerzuma.

Svojim učencem svetujemo, naj se skrbno učijo in se 
seznanijo z vsemi načini oziroma metodami zdravljenja, opi-
sanimi v tej knjigi. Potem pa naj vsak sam izbere tisto, ki ga 



16                Izkušnje in modrosti zapisane v knjigah.

Naravno zdravljenje

bo intuitivno najbolj pritegnila. In če bo nekdo voden takó, da 
bo vzel nekaj iz enega sistema in nekaj iz drugega ter to potem 
združil v svoj lasten sistem, naj kar naredí takó. Naj »vzame 
za svojega, kar bo odkril«. Nikár si ne mislite, da je treba sebe 
povezati s katerimkoli izmed sistemov zdravljenja ali nosíti 
»oznako« ali »etiketo« katerekoli šole. Varujte se oznak in 
etiket. Raje naredite po svoje (ang.: »Be YOURSELF«; op. 
prev.) in bodite takšni, kot ste (SAMOSVOJI).
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2. Naravne zakonitosti 
človeškega telesa

Kot smo navedli že v prejšnjem poglavju, verjamemo, da se 
resnična skrivnost zdravja skriva v opazovanju naravnih za-
konitosti telesa. Té zakonitosti je mogoče povzeti kot osem 
načinov življenja in osem načinov razmišljanja (ang.:«eight 
living and eight thinking«; op. prev.). V naši knjigi »Hatha 
joga« smo naše videnje teh zakonitosti dokaj na široko in 
podrobno razložili.

Z gotovostjo lahko zatrdimo, da je potrebno, da se vsak 
zdravilec ali iskalec zdravja seznani z navodili, ki so podana 
v prej omenjeni knjigi. Brez razumevanja teh temeljnih zako-
nitosti je vsaka in bodo vse oblike zdravljenja prinesle le za-
časno spremembo, zaradi česar bo bolnik, če ne živí skladno 
z zakonitostmi Življenja in Mišljenja, kmalu po zdravljenju 
zapadel nazaj v njegovo staro stanje. Naravnim zakonitostim 
pač ni mogoče uspešno kljubovati.

V tem poglavju se bomo v dôbro tistih bralcev, ki knjige 
»Hatha joga« še niso prebrali, tem naravnim zakonitostim 
bolj na kratko posvetíli. A le v tem enem poglavju ni mogoče 
v celoti podati navodil iz pravkar omenjene knjige, ker bi s 
tem zapolnili celoten obseg in vsebino té knjige.

Najprej omenimo, da brez ustrezne prehrane ni mo-
goče ostati zdrav. Prehranjevanje pa je neločljivo povezano 
z ustrezno presnovo. A če želimo tej zakonitosti zadostiti, se 
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zdi, da bi zdravilec moral pri bolniku najprej ponovno vzpo-
staviti normalne razmere ter izboljšati njegovo presnovo. 
Ravno zaradi tega smo zdravilca že velikokrat spodbujali, naj 
vse svoje tretmaje za vse vrste težav začné najprej z zdravlje-
njem trebuha, da bi se v slednjem zopet vzpostavile naravne 
razmere in zdravo delovanje. 

Najprej, na koncu in vedno je treba zdraviti trebuh, ker 
se tam nahaja skrivnost prvega koraka bolnikovega okreva-
nja. V resnici skoraj vse bolezni ljudi izvirajo iz nepravilnega 
delovanja njihovih trebuhov ter neustreznega prehranjevanja 
in presnove. Človek se ne more uspešno razvijati, če ne uživa 
hranljive hrane ali slednjo neustrezno presnavlja, je pa tega 
sposobno drevo oziroma rastlina in tudi žival. Zaradi neustre-
zne hrane kri v človekovem telesu postane revna in slabotna, 
zaradi česar potem vsaka celica v telesu oslabi, ker dobi pre-
malo hranilnih snovi. Posledično pa tudi človekovi možgani 
ne delujejo v redu, zaradi česar slednji niso zmožni pošiljati 
ustreznih tokóv vitalne sile in energije k drugih delom telesa. 

Zaradi tega ne gledé na tó, kakšno metodo uporabljate, 
naj se vsak vaš tretmá začne s celovitim zdravljenjem trebu-
ha. Vztrajajte, da je za hrano bolnika ustrezno preskrbljeno, 
da slednjo trebuh dôbro presnavlja ter jo pretvarja v dôbro 
in bogato hranljivo kri, ki potem po telesu steče k vsem dru-
gim delom bolnikovega telesa ter jim prinaša zdravje in moč. 
Vztrajajte tudi, naj bolnik dobí hranljivo hrano v zadostnih 
količinah.

Ljudje najlažje dobijo hranljive snovi iz hrane, a morajo 
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2. Naravne zakonitosti človeškega telesa

hrano prej popolno prežvečiti. Iz takšne prežvečene hrane 
se v človeško telo izločijo vse hranljive snoví, ki jih ta hrana 
vsebuje. Medtem ko gre, če človek hrano le napol prežveči in 
potem »pogoltne«, velika večina hranil, ki so sicer v zaužiti 
hrani nahajajo, v nič. Za ozdravljenje je tó izjemno pomemb-
no. Videli smo primere, ko so si ljudje, ki so se prej bolj 
borno prehranjevali, v kratkem obnovili svoje zdravje zgolj 
s spremembo načina žvečenja hrane. Vso hrano je treba v 
ustih žvečiti, dokler ne postane popolnoma mehka, kašasta 
in razgrajena.

Naslednje pomembno je izpiranje telesa, kot smo tó 
poimenovali v knjigi »Hatha joga«, pri čemer je izjemnega 
pomena uporaba ustreznih količin vode. Da bi fizični sistem 
človeka deloval pravilno, je treba dnevno zaužiti določeno ko-
ličino tekočin. Za odraslega je ustrezna količina približno dva 
kvarta (en kvart je četrt galone oziroma 1,106 litra, op. prev.) 
popite vode v štiriindvajsetih urah. Brez zadostnega vnosa 
dodatne tekočine telo človeka ne zmore ustrezno opravljati 
svojega dela, zaradi česar potem trpí delovanje celotnega 
sistema človeka. 

Za popolna presnovo in izločanje človeško telo nujno 
potrebuje normalno količino zaužite vode. Drugače trebušne 
žleze v telesu ne zmorejo proizvesti potrebnih sokóv in teko-
čin za prebavo, absorpcijo in asimiliranje hranljivih snoví. Té 
žleze posledično potem tudi niso sposobne zagotoviti vsega 
potrebnega za izločanje oziroma izmet odpadlih snoví skozi 
ledvice in črevesje ven iz človekovega sistema. Brez zadostne 
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Besede urednika k slovenskem 
prevodu knjige Naravno 

zdravljenje

Obstaja malo knjig, iz katerih se lahko o naravnem zdravlje-
nju naučite toliko novega kot ravno iz te knjige. Večina avtor-
jev opiše zgolj kakšno od svojih metod zdravljenja, medtem 
ko se v tej vsebinsko izjemno bogati knjigi lahko podrobneje 
seznanite z več metodami zdravljenja. Resda vse temeljijo 
na podrobnem poznavanju »Hatha joge« oziroma modrosti 
dobrega fizičnega počutja, a se kot posamezniki vseeno lahko 
ob tem naučite veliko novega, da boste lažje poskrbeli sami 
zase in za svoje dobro zdravje ali pa, če se tudi sami ukvarjate 
z zdravljenjem, za odpravljanje težav drugih ljudi in s tem za 
njihovo zdravje.

V splošnem gre pri vseh oblikah naravnega zdravljenja 
za vzpostavljanje čisto naravnih stanj v človekovem telesu. 
Življenjske navade mnogih ljudi so zaradi zdajšnjega načina 
življenja namreč poustvarjene in umetne, tj. nenaravne, zara-
di česar se morajo skorajda vsi ljudje posvečati odpravljanju 
slabega zdravstvenega stanja njihovega telesa, čustev, uma, 
duha in duše oziroma zdravljenju bolezni. Ko se vse te ume-
tno povzročene nepravilnosti pri ljudeh odpravijo in v njiho-
vo življenje vstopi nova, sveža energija, si v veliki večini dokaj 
hitro opomorejo in ozdravijo. Ravno zaradi tega se je, četudi 
se sami z naravnim zdravljenjem ne ukvarjate, z vsebino te 
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knjige dobro seznaniti, da boste vsaj boljše razumeli samega 
sebe in si razjasnili, katere svoje navade bi bilo dobro spre-
meniti. Mnogi bralci pa si bodo s pomočjo v tej knjig pred-
stavljenih modrosti lahko pomagali tudi sami in se lahko tudi 
pozdravili. 

Najprej nam avtor v knjigi podrobneje predstavi zdra-
vljenje s prano, kjer se lahko seznanite s pripravo samega 
sebe, da boste tega sposobni, in z izvedbo splošnih pranskih 
terapij ter tudi posebnih, ki so namenjene odpravljanju točno 
določenih bolezenskih težav ljudi. Najprej nam natančno opi-
še same postopke, potem pa še uporabo načina zdravljenja s 
prano. S pomočjo tega znanja boste v večini primerov lahko 
sposobni pomagati drugim ljudem in tudi samim sebi. V tej 
knjigi se Ramacharaka podrobneje posveti tudi odpravljanju 
čisto konkretnih težav, kot so prebavne težave, diareja, težave 
z ledvicami, jetri, revmatizem, neuralgija, impotemca, ženske 
težave in podobno. Navaja pa tudi natančne napotke za sa-
mozdravljenje.

Potem se lahko seznanimo z zdravljenjem z močjó misli, 
pri katerem gre za miselni »pogovor« med dvema umoma. 
Na eni strani je zdravilčev um, ki daje navodila celičnemu 
umu posameznih organov bolnikovega telesa, ki ne delujejo 
ravno dobro. Tudi v tem poglavju nam avtor daje podrobna 
navodila za odpravljanje težav s srcem, uravnavanje krvnega 
obtoka, delovanje trebuha, kako ravnati v primeru ženskih 
težav, odpravljanje težav z živci in tako naprej.
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V naslednjem poglavju se lahko podrobneje seznanimo z 
avtosugestijo, kajti, kot navaja avtor, »kakor človek razmišlja 
v svojem srcu, takšen tudi je.« Velika večina težav pri ljudeh 
nastane kot posledica miselnih vplivov, ki si jih ljudje sami z 
lastno avtosugestijo vtisnejo v sebe. Če on vzdržuje miselno 
držo zdravja, krepósti in neustrašnosti, se tó tudi manifestira 
pri njemu samem. A če so njegove misli polne predstav in raz-
mišljanja bolj depresivne narave, se bo njegovo teló odzvalo 
nasprotno kot prej. S pomočjó avtosugestije si lahko tako 
zdravilci kot tudi vsi drugi obnovijo naravno delovanje svoje-
ga telesa. A pri tem ne gre za nič mističnega, temveč le za to, 
da vaš »jaz« poda navodilo vašemu (ali bolnikovemu) umu, 
naj se loti dela, popravi napake in deluje povsem naravno in 
normalno. Tudi pri avtosugestiji nam Ramacharaka poda 
popolnoma konkretna navodila, ki jih lahko sami uporabimo 
pri svojem delu.

Potem pride na vrsto tudi miselno zdravljenje, ki se 
od zdravljenja z miselno močjó razlikuje po tem, da gre pri 
slednjem za dajanje navodil instinktivnemu umu bolnika 
oziroma celičnem umu, pri miselnem pa si zdravilec prizade-
va v centralnem umu bolnika vzpostaviti normalne razmere 
miselnega obnašanja oziroma vedenja. Slednji je tisti, s po-
močjo katerega posameznik spoznava skrivnosti njegovega 
telesa in celotnega njegovega sistema. Tó miselno vedénje, 
ko je enkrat vzpostavljeno, bo preprečevalo nastanek bolezni 
in obnavljalo zdravje v telesu tam, kjer je bolezen mogoče že 
prisotna. 
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Metafizično zdravljenje je naslednje, na katerega nam 
avtor preusmeri pozornost. Načine metafizičnega zdravljenja 
lahkó opišemo kot nadzor nižjih nivojev z močjó, ki prihaja 
iz višjega zavedanja. Slednje manifestira svojo moč, s katero 
nadzira nižje nivoje. Najverjetneje je resnični vzrok ozdravi-
tev pri tem načinu zdravljenja to, da se potem bolnikov um ves 
čas ukvarja z višjimi nivoji uresničenja, zaradi česar potem 
on svoje nižje nivoje povsem zanemari. Zaradi tega pa slednji 
začno delovati čisto sami po sebi, popolnoma skladno z zna-
nimi zakoni univerzuma in brez vmešavanja posameznika ter 
brez nenehnih vdorov njegovih negativnega razmišljanja.

Najvišja oblika zdravljenja pa je duhovno zdravljenje, 
ki je veliko bolj redka in manj običajna, kot se marsikomu 
zdi. Mnogi zdravilci, ki pri svojem sicer uspešnem delu upo-
rabljajo miselno zdravljenje, so prepričani, in tó tudi učijo 
druge, da je njihovo zdravilno delo pravzaprav Duhovno. A to 
ne drži povsem. Resničnega duhovnega zdravljenja nihče ne 
»dela«. Pri njem zdravilec postane le orodje oziroma kanal, 
skozi katerega se pretaka duhovna zdravilna sila univerzuma, 
ki potem teče skozi zdravilca v duhovni um bolnika in tam 
sproži intenzivne in močne vibracije, ki poživijo bolnikove 
nižje miselne principe ter končno tudi organe in dele njego-
vega telesa, da zopet začnejo delovati popolnoma normalno. 

Za zaključek tega sestavka pa bi vas rad opozoril še na 
eno napako, ki jo ljudje, ki se z različnimi oblikami naravnega 
zdravljenja ukvarjajo, pogosto storijo. Včasih namreč posta-
nejo preveč zagrizeni, fanatični in ozkogledi. Že sam avtor 
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nas opozarja, naj nikár ne sledimo zgledu mnogih praktikov 
naravnega zdravljenja, ki uživajo razne droge, klevetajo ali 
drugače zlorabljajo in škodujejo tistim, ki se z njimi ne stri-
njajo. Kaj takšnega je bilo na tem področju možno včasih v 
Sloveniji srečati skorajda na vsakem koraku in prav verjetno 
se nekaj podobnega dogaja tudi dandanes. Je že res, da smo 
vsi »samo« ljudje, a je včasih vseeno težko razumeti, da se 
»tlačenje drugih k tlom« na razne načine zato, da bi sami bili 
bolj uspešni in več zaslužili, dogaja tudi v tako humanem, 
etičnem in plemenitem poklicu, kot je naravno zdravljenje. 
Ne rečem, da vsi počnejo enako, ker to ne drži, a je žal trenu-
tno stanje tudi na tem področju pri nas pač takšno in ne le na 
splošno v družbi, zato dolgoročno izgubljamo vsi. A pustimo 
predsodke raje ob strani ter ostanímo plemeniti in svobo-
domiselni. Naj ima vsakdo pravico izražati svoje mnenje in 
početi, kar pač počne, enako kot mi sami. In če se o naravnem 
zdravljenju samo pogovarjate ali se celo s tem amatersko ali 
poklicno ukvarjate, potem raje ne vsiljujte svojih pogledov 
drugim ljudem, temveč bodite vedno pripravljeni vljudno od-
govoriti na vprašanja tistih, ki bi se radi naučili ali poskusili 
kaj novega, drugačnega od tistega, kar počnejo trenutno. Le 
tako bomo dolgoročno lahko vsi mi pridobili največ in bili 
fizično, emocionalno, psihično in tudi duševno bolj zdravi.

Damjan
V Mengšu, 17. junija 2018
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Kdo je bil Yogi Ramacharaka

Pri njem je izredno zanimivo in kar velja za izjemno redkost 
to, da sam ni nikoli napisal nobene knjige, a vendarle jih lah-
ko najdemo kar nekaj, v katerih se pojavlja kot avtor. Prav 
tako ne obstaja nobeno biografsko delo, v katerem bi si lahko 
prebrali o njem kaj več.

O tem, da so ljudje pogosto zamenjevali njega z Atkinso-
nom, smo že pisali (v dodatku h knjigi »Hatha joga«). Enako 
napako smo storili tudi pri naši založbi, ko smo avtorstvo 
naše knjige »Znanost diha« povsem nespoštljivo pripisali 
Atkinsonu in ne Ramacharaki, za kar se vsem bralcem naših 
knjig ponovno iskreno opravičujemo.

O Yogiju Ramacharaki na kratko povejmo le to, da se 
je rodil okoli leta 1799 v Indiji. Ker ni obiskoval šol, se je 
izobrazil sam tako, da je obiskoval knjižnice po samostanih 
in knjižnice premožnih družin. Okrog leta 1865 je kot mnogo 
jogijev pred njim tudi on zapadel v globoko meditativno kon-
templacijo in doživel razsvetlitev ter odkril lastno modrost. 
O tem je pozneje poučeval svojega učenca Babo Bharato iz 
družine bramanov. Pred svojo smrtjo leta 1893 je Bharato 
poslal v Ameriko, da bi širil njegove modrosti po zahodnem 
svetu. Za Babo Bharato pa je znanega, da je z izjemno lahkoto 
govoril na javnih nastopih, a ker daru pisateljevanja ni imel, 
knjig ni pisal. A nekako se je spoznal z Williamom Atkinso-
nom, ki pa je že pred tem napisal kar nekaj knjig in s katerim 
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sta potem nekaj časa sodelovala skupaj. Za vsebinski del je 
poskrbel Bharata in posredoval znanje, ki ga je prejel od svo-
jega učitelja Ramacharake, medtem ko je Atkinson uporabil 
svoj dar za pisateljevanje. Vsebino knjig, ki sta jih napisala 
skupaj, torej predstavlja znanje in modrost Yogija Ramacha-
rake, zaradi česar sta avtorstvo iz spoštovanja do tega jogija 
pripisala njemu, medtem ko sta jih dejansko napisala skupaj.

»Znanost je potrdila resnico starega učenja jogijev, ki 
pravi, da so vse bolezni pravzaprav celične bolezni. Iz tega 

pa izhaja, da če ljudje zmoremo nad upornimi celicami 
prevzeti nadzor, bomo s tem rešíli vse težave, ki so zaradi 

tega nastale.«
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